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Trasporto ottimale e problema isoperimetrico

Flowgorithm e Geogebra:
due applicazioni per risolvere, automatizzare e rappresentare

L7 GeoGebra Classic 5

Un semplice problema di trasporto ottimale

@ 2 centri di produzione: Py, P»;
P; produce settimanalmente n; pezzi;
La produzione settimanale va distribuita in 3 magazzini: My, M,, Mj;
Il magazzino M richiede settimanalmente m; pezzi.
Compatibilita domanda/offerta: ny + np = my + my + ms.
cji: costo del trasporto per pezzo sul tragitto che unisce P; a M,;.
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Domanda: m3 pezzi

trasporto che minimizza il costo totale?

seftimanale del magazzino

settimanale del magazzino
M2"

.

Scrivi “Scrivi il costo del
trasporto al pezzo da p1 ad
Mm2"

.

Leggi p1m2

.

Scrivi “Scrivi il costo del
trasporto al pezzo da p1 ad
M3"

!

Leggi pIm3

!

Scrivi “Scrivi il costo del
trasporto al pezzo da p2 ad
M1"

!

Leggi p2m1

!

Scrivi “Scrivi il costo del
trasporto al pezzo da p2 ad
M2"

|

Leggi p2m2

|

Scrivi “Scrivi il costo del
a 0 al pezzo da p2 ad
M3"

:

Leggi p2m3

Scrivi "il costo minimo &"&c1

Vero

(N1-M3)==(i+))&&(i+j)<=n1 j

%3 =n1-i-j

l

c2 = pim1*i+p1m2*j+p1m3*

X3+ p2m1*(m1-i)}*+ p2m2*(m2-

irp2m3*(m3-x3)

!

Scrivi "Numero di pezzi
trasportati da P1 ad M1 &" &x1

.

Scrivi "Numero di pezzi
trasportati da P1 ad M2 &" &x2

.

Scrivi "Numero di pezzi
trasportati da P1 ad M3 &" &3

.

Scrivi "Numero di pezzi
trasportati da P2 ad M1 &" &x4

.

Scrivi "Numero di pezzi
trasportati da P2 ad M2 &" &5

.

Scrivi "Numero di pezzi
trasportati da P2 ad M3 & &x6

.

Fine

|

c2=0

|

¢1 = (pIm1+pIm2+pim3)*
n1+(p2m1+p2m2+p2m3)*n2

Scrivi "Scrivi il costo del
trasporto al pezzo da p1 ad
M1"
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Inserimento:

* P Algebra X rafici =) b Grafici » Proprieta - Quadrilatero poli1
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a, = 10 Generali Colore
Stile Avanzate Scripting

. Tra tutti 1 rettangoli con perimetro fissato, trovare quello con area massima. Y
® p=276

. Creare uno slider di nome p (nelle proprieta inserire la lunghezza da 0 a 100). o’s- 0.0

O C=t1l}j3.3] Red: |0.9h

Costruire uno slider di nome b che assuma valori da 0 a p/2. ® 0-0.33)

® P=(10,38) -1 Green: 0.7p

Condizione per mostrare 'oggetto

Colori dinamici

Quadrilatero
o . . olit = s Blue: 0.

. Nella barra di inserimento definire h=(p-2b)/2. e =

® a=10 T

@ a,=10

. Costruire un segmento di lunghezza fissa dalla barra de1 menu dove all'estremo viene data come lunghezza b. o b-38 2 RGB

® c=10
® d=38

Nella barra di inserimento definire C=(b,h) : et [0 %

Tooltip:  Automatica v

. Nella barra di inserimento definire D=(0,h)

Consenti selezione

. Dalla barra de1 menu scegli poligono poi segna i vertici A,B,C,D.

Grafici [] Grafici 2 Grafici 3D

10.Per generare il grafico nella barra di inserimento definire P=(b,polil), con 1l tasto destro proprieta, avanzate, in
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Dichiara p, semiperimetro, lato1, ;lmaz Ty e @ Q l] H = ‘ — D) [\/\jl G U |D ,0 CA S TE L N U & u 0

lato2, area, area2: Reale

e —— —

l lato1 = lato1+0.01 print{"Scrivi il perimetroc del rettangolo™) 3
Scrivi "Scrivi il perimetro del .
rettangolo” l p = floac {inpu:_{ I}

l lato2 = lat02-0.01

] g W .
s l seniperimetro = p / 2

l area2 = lato1*lato2

latol = 0.C

semiperimetro = p/2 I

!

lato1 = 0.00

|

lato2 = semiperimetro

|

area = 0.00

!

area2 = 0.00

lato1 = lato1-0.01

:

lato2 = lato2+0.01

!

Scrivi "il primo lato ="&lato1

!

Scrivi "il secondo lato="&lato2

latol = semiperinetro
arsa = 0.0
area2 = 0.C

_while area: >= area:

ares = area?

latol = latol + 0.01

!

Scrivi "area ="&area

latn?2 = lata?2 = 0.01

l 1l areal = latol * latol
Fine . L
latol = latol - 0,01

latod = lato2 + .01

print("il primo lato =™ + str(latol))

print{"il saconds late=" 4+ str{lato?))

print(~area =" & str(area))

Referenti: Prof.ssa Marina Mayer marinamayer@mclink.it

Prof.ssa Donatella Ricalzone donatella ricalzone@yahoo.it
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